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Kossuth.
Száz esztendeje lesz annak szép 

tendier lizenkilenczedikén, hogy a gyü­
mölcs érlelő mosolygó őszi nap bera­
gyogta azt a kis bölcsőt, melyben, a 
magyar nemzet megváltóját először rin­
gatta a gyöngéd anyai kéz.

Van e jelentősége e napnak, ér­
demes-e ünneppé avatnunk ez év for­
dulót ?

Becsületesen érző magyar ember 
e kérdésre csak igennel felelhet. Vita 
nincs. Egyszerre dobban milliók szive 
egyszerre rebben el mindnyájunk ajká 
ról a szó : ünnepeljünk, imádkozzunk !

Ki volt Kossuth Lajos, mit tett, 
mi volt érdeme, miért jutott nemzetünk 
Pantheonába, mivel tartozunk neki?

A g vermek, az agg. a gazdag, 
a szegény egyformán érzi, ludja 
mind

Miért volt ott egy nemzet midőn 
sírba «ették, miért hullt koporsójára 
minden igaz. magyarnak sűrű könny 
zapora, miért rejtőzött az ellen sötét 
odúba midőn a nemzel temette legna­
gyobb fiat ? Meri a nagy Kossuth nap 
fényre hozta a magyarnak azt a drá­
ga kmc-iél, melyei százszor ragad! ki 
kezéből a zsarnok véres keze, melyet 
jogosan örökölt Indverö őseitől s me 
lyért több lionfivér ömlött ki az anya 
tőidre, mint a hány könnycsepp csor­
dult ki a szemekből .a szabad­
ságol. E szót irla a háromszirifl 
zászlóra, mely büszkén hirdette kelet­
nek, nvifgolnak, hogy a m igyar véfe 
nem vállt vizzé, hogy méltó mgv ősei 
hcz.

Óh mily csodás hasonlóság van 
Jéz u sKisztus és Kossuth 
Lajos közolt, a nagy tanok és eszmék

édes testvérek, de a gyarló ember azo 
kai elérni hitvány, gyönge s csak meg 
közelíteni törekszik.

Midőn hüvelyéből ki repült a kard 
az eszmék védelmére, sajnos eltörött,> s 
hogy magát büntesse meg a nagy apos­
tol Kossuth mások bűneiért, kö­
zel félszázadon át ette az önkéntes 
számkivetés keserű kenyerét, mert a 
nagy eszmék felett alkut nem ismert.

Ünnepre hát: felhangzik a 
szózat a négy folyós és három halmos 
földön Árpád örökén.

Kezet kézbe, vállat vállhoz s mun­
kánkat sikerkoronázza, a szent évfordu­
ló ünnepe fenséges leend.

Ne keressünk támogatási, ne kér­
jünk segítő kezet az ünnep megvaló­
sításában. van ahoz nekünk elég erőnk. 
Hu felemeli szavát a közvélemény, úgy 
elsöpri az útjában álló akadályokat 
mint forgó szel a száraz levelet.

A kripta készül, az enyészet csil­
logó jele a tetem számára, de a nagy 
eszméket nem lehet el emelni súlyos 
márvány alá. Áttörik azok a boltoza­
tok ivét és eget kérnek.

Késik a szobor a mely él s mely 
nek érez alakja hivatva lesz hirdetni 
a szabad eszmék halhatatlanságának 
varázsszavát.

Megvirad még valaha !
Testvérek polgárok ! Ültes­

sünk Kossuth fákat minden 
felé. A gondos kertész kezére Isten 
áldása hú I. Erőben meggyarapszik, 
virulásában lul szárnyalja társait a 
mngyar kézzel és magyar szívvel ülte 
tett növény. A megdicsöült ősök köny- 
nyei üdítő harmat gyanánt hullnak le 
koronájára s az. ősök vérétől ázta- 
lőtt hantból, erős táperőt nyer a 
gyökér.

Ha a szél majd játszadozni fog a 
Kossuth iák viruló ágaival, a 
leb,es utókor megérti a bólingatő lom 
bök beszédét és emlékébe idézi a 
szent szabadságért vívott napokat s 
erőt merit az újabb küzdelemre.

Fel a magasztos, a nagyszerű iin 
neplésre. ,É1 magyar, áll Buda 
még !“

Aratási kilátások.

A hűvös és esős időjárás folytán 
az aratás ebben az évben később kéz 
dődik, mindazonáltal annak eredmé 
nye az ország minden részéből beér­
kezett hivatalos cs magán értesítések 
bői már előre látható. Hu különösen 
mostoha időjárási viszonyok nem kö­
szöntének be, az idei aratás eredmé­
nye a tavalyit jelentékenyen lul fogja 
szárnyalni.

Nagy jelentőségű és örvendetes 
esemény volna ez a mostani nehéz na­
pokban, midőn a gazdasági hanyatlás 
olyan érzékenyen sújtja a népet, 
melynek sanyarú helyzetén csak is a 
jó aratás^ segíthet. Annyi bizonyos, 
hogy a kvantitatív eredmény magá­
ban véve még nem minden. Még sok 
más olyan eredményt kellene elérni, 
amelyek segítségével mezőgazdásági 
terményeinket kellőképpen értékesít­
hessük. A világkonjuktura, a mitől 
ma minden függ, olyan, hogy Magyar 
ország < Ivesztette mit dama külföldi 
piaczukat, ahol még par évvel ezelőtt ‘ 
fölösleges terményeit biztos sikerrel . 
helyezhette el. És inég«s ma inkább . 
mint valaha a kivitelre vagyunk utal 
va, miután a löld intenzivebb kihasz­

nálása a mezőgazdaság terén elért 
technikai vívmányok folytán sokkal 
jelentékenyebb lett úgy, hogy az egyál 
tálában nem áll arányban az ország 
fogyasztó erejével és igy a terhek és 
az előállítási költség növekedése min­
ket arra utal!, hogy mind inkább a 
a külföldön keressünk piacokat.

Ebből azonban világosan kitetszik 
hogy aő kv antitativ ered­
mény elérésével még nem tettünk meg 
mindent és hogy a mezőgazdaság, ha 
okos előrelátás, az idő kedvezése és 
a fold kiadó ereje következtében még 
oly kedvező eredményeket teremt is. 
nem nélkülözhet egy igen jelentékeny 
tényezőt és ez az utóbbi időkben oly 
gyakran félreismeri, sokszor kárhozta 
tolt és az adott viszonyok sajnálatos 
félreér lése folytán minden alap nélkül 
megtámadott kereskedelem. Ha Ma­
gyarország ma egy nagy és fejlődőit 
iparral rendelkeznék, akkor nem csak 
a magyar töld terményei emelkedné­
nek azáltal, hogy az országban fel - 
dolgozzák azokat, hanem a népfo­
gyasztási képessége is olyan mérvben 
növekednék, hogy ez kevésbbé volna 
a külföldi konzumra utalva és a ter­
mények nagyob brészét a belföldi pia 
ezon használnák fel. Miután azonban 
ez a helyzet még nem következettbe 
mezőgazdaságunk fokozott mérben 
van ráutalva a külföldi piacokra és 
ezen a bajon csak a kereskedelem éles 
élméje, erélye és inteligencziája se­
gíthet.

Mindebből azonban látható, hogy 
1 a földmivelés érdeke nagy mérvben 

fűződik a kereskedelem érdekéhez s 
mennyire két egymást kiegészítő fo­
galom a kettő,. Ilyen körülmények kö 
zott az elfogulatlan Ítélkező láthatja
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Mi tirtéat vele ?
— Nem, ezt nem leimt kibírni. Az 

umlum megöl ebben az u'ilatos nyári fc- 
széki» n. Máskép képzeltem * ház <sélei»t !...

íny siránkozott és zokogott *z asz- 
szonyl- 1 és 1 patnlag vánko*al»h r-jiolte ar- 
czál. Tanácstalanul állott f rjo meilette . . . 
Ugyan mit akar hit ? Volt 11 ki mindene, 
a mit esik megkivA»h-toM : szép, elegáns 
lakása, gyönyörű fogata, csiléd-vge', voltak 
fényes öltözékei, ékszerei : "ketlv.'-re szóra­
kozhatott a színházban, hangversenyeken, 
társaságokban ... a férj el nem tudta ta­
lálni, hogy mi szolgáltatott okot * fáj dalom 
e kitörésére. Vigasztalóig simogatta nője 
hullámos liaj.lt. Az asszony erélyesun léráz 
ta a kezét magáról.

— Mit akarsz édesem ? — kérdezte a 
férj. — Van mindened, * mit csak kivált^ 
hisz minden kiváltságodat teljesítem.

— Úgy ? Talán itthon is maradsz, ha 
»rra kérlek úgy e ? Vagy, a mint inegvir 
rád, szaladsz a gyárba és nap-ttap után itt 
kell ülnöm elhagyatva, — és ismét hevesen 
zokogott.

— De, kis bohó, hiszen dolgoznom
kell!

— Igen, igen, de itthon !
— Ki nem lehet, édesem. A gyáros­

nak a gyárban van a holyo, hol minden 
órában szükség vao jelenlét érc cs személyes

intézkedésére. Munkásaim nem nélkülözhet 
nvk egy óráig sem.

— Do én sem ! — kiáltott az asszony 
és átölelte félje nyaka'. A félj leült s csók 
kai é-s hizelgésscl igyekezett nejét meg­
nyugtatni.

— Oh. Reinhold, mily boldog is vol­
tam Olaszországban. Olt sohasem távoztál 
tnellölum, mindig együtt voltunk.

— Akkor a mézcslicteket éltük, kicsi 
kém, de hát azok nem tartanak örökké...

Sokszor elmondta ezt neki az 
ut'ibbi hetek hen, do hiába. Az asszony 
ka csak mindig azt hajtogatta, hogy marad. 
j»n mellotte, sétáljon, koc«ikázzon és társa 
Ságba járjon vele együtt, azt az ostoba mim 
kát pedig bízza az alkalmazottakra. A férj 
lilába argumentált és példálódzóit a kicsi 
piros füleknek.

— Azért leltem a feleséged, hogy 
minden pillanatod az enyém légyott, —más 
kép nein lehet, inkább haza megyek. Ott*

1 lton legalább nem hagynak magamra. — így 
daczoskodolt folyton és a házi jelenetek 
egyre sűrűbben ismétlődtek. A férj idegessé 
lett. Gyöngéden szerette nejét, de munkás­
ságát nem akarta neki feláldozni. Komoly 
férfi nem lehet cl munka nőikül. Egy Ízben 
igy szólt alkalomadtán nejéhez :

— Talán, ha többet foglalkoznál a házi 
teendőkkel, jobban érezned magad éde­
sem V

— Még csak az hiányzik, — nem va 
gyök én cseléd ! — és szava zokogásba 
fulladt.

— Dehogy, dehogy I Lten ments, ked 
Visem, — válaszolt a térj szelíden. Majd 
evv jó ötlet jutott az eszébe. Nem jó lenne 
kicsikém, Iia társalgónöt tartanánk ?

— Hogy még azalatt a rövid idő 
altit is, inig itthon vagy, no luh ssiink 
egyedül '? Egy kiváncsi, lialigatózó, birálgató 
személyt tartsak, a kibe még utoljára bele 
is szerethetné I ttgyo ?

A férj kétségbeesve csóválta fejét.
Hát ha felolvasónőt tartanánk a dél­

előtti órákra inig nem vagyok itthon, a 
ki felolvasna, a kivel zongoráznál és sétál­
gatnál.

Ez az ajánlat tetszett az asszonykának. 
Mindjárt megfog/dmazlik a hirdetést. Más­
nap sokan jelentkeztek,, sok fiatal leány, sőt 
néhány idősebb hölgy is. Elzának egyik 
se telizett. A sok beszédtől kifáradva párán 
csőt »kart adni a cselédnek, hogy többé 
egyet se bocsásson be, a midőn megint 
csöngetés hallatszott. Csöndes, szerény csőm 
gőtéi volt, melyből a csöngető félénkségé 
világosan kitetszett. „Hadd jöjjön még ez az 
egy ! Boc-ássa be.“

— Nagyságos asszony, jelentette ,1 cse 
léd, fi.tál ember jött, azt mondja, hogy a 
hirdetésre jelentkezik.

— Egy ur ? — — — bocsássa be.
Bizonyára a nővérét ajánlja.

Fiatal, csinos, hegyesre pödört bajusz« 
fiatal ember jelent meg- Bizonyos kopott 
eleganciával volt öltözve. Mélyen meghajlott, 
a nélkül, hogy szólt volna. Elza pár pilla­
natig várakozott s aztán igy szólt hozzá :

— Mit kivin uram ?

A fiatal ember torkát köszörűké, úgy 
látszott, hogy zavarban volt. Majd igy 
szólt :

— Nagyságos asszonyom társalgónö^ 
keres, a ki felolvas és zenél. Én mind a 
kettőhöz értek és szerencsémnek tartanára, 
ha engem ez Állásra méltónak találna.

El/a meglepetve nézet reá.
— Sajnálom uram, de hölgyet keres­

tem.
A férfi mosolygott s mint Elzának tet­

szett, kissé elbizakodottan. Majd igy szólt 
kérő, szomorú hangon.

— Nem mindegy önnek, hogy ki ol­
vas föl, föltéve, hogy ezt jól teljesiti ? Nincs 
állásom és öng anyámat kell eltartanom.

Ez döntött. A kis, fogékony asszonyka 
meg volt Itatva és igy szólt:

— B-szélek a férjemmel és biztosan 
reményiem, hogy holnap kedvező választ 
adhatok önnek. Szíveskedjék holnap ilyen­
kor idő fáradni.

A férfi boldogan nézett rá, mélyeit 
niogbajolt és távozott.

Elza kissé izgatott volt, a midőn férje 
hazaérkezett és azonnal elmondta neki ha- 
tározóit hangon, hogy fiatal, szép férfit, — 
a, szép szól különösen hangsúlyozta — al­
kalmazott föl olvasónak. Férje pillanatig meg 
lepelve nézett rá, majd igy szólt hozzá.

— De hát miért nem hölgyet ?
Elza ezt a féltékenység jelének tartotta 

és örült rajta. Hamisan mosolygott és köny 
nyedéu mondta ;

— A hölgyek nem tetszettek, a férfiak



mennyire káros nép jólétének a két 
faktor között mesterségeden támasz­
tott ellentét. E tényezők egyike sem 
érvényesülhet a másik nélkül és mind 
egyike csak szenvedhet a kölcsönös 
an.ngonizmussal. Ismeretes tény, hogy 
egy háztartásnál, ahol az anyagi vi­
szonyok nem a legkedvezőbbek, ott 
rendszerint a belső béke sem áll szi­
lárd alapokon. Tagadhatatlan, hogy 
.Magyarország főldmivelése az utóbbi 
években nagyon kényelmetlen helyzet 
ben volt és hogy a kereskedelem vi­
szonyai is nagyon rosszul alakultak. 
Az ngrárizmus és merkantilizmus ki 
élesedett keserű ellenségeskedése nagy 
részben erre vezethető vissza. Most, 
miután kedvezőbb kilátások nyílnak a 
füldmivelésre, miután az aratás jobb 
eredményt igér, feltehető, hogy a két 
ellenséges testvér közötti viszony ja­
vulni fog és egyesült erővel törekedni 
fognak a közös cél elérésére : a nem­
zeti jólét növelésére és ama súlyos 
sebek orvoslására, a melyeket a so­
vány esztendők ütöttek a népességen. 
Ezzel aztán nemcsak a legkiválóbb 
államférfiak intencióinak fognak meg 
felelni, hanem hazafias célt is szolgál 
nak És ha ez sikerül, akkor a 
most kecsegteti! kedvező aratás mel­
lett ez lesz a legnagyobb eredmény.

Tiz éves találkozó,
A szarvasi főgymnáziumban az 

1892. évben érttségit tett ifjak 10 éves 
találkozási ünnepe f. hó 1-én folyt 
le. Már előtte való nap érkeztek az 
egykori tanulótársak, a kiket hely­
beli barátaik fogadták igaz, 
őszinte baráti szeretettel. A viszont­
látás édes Örömében elfelejtették az 
élet terheit s újból — bár rövid idő­
re — azok a vidám fiuk lettek, a mi 
lyenek akkor voltak, midőn ezelőtt 
10 évvel befejezték iskolai tanulmá­
nyaikat

Az egybegyűltek f. hó 1-én d. e* 
10 órakor a főgymnásium nyolezadik 
osztályában összejöttek, hogy az ün­
nepély programmját megállapítsák, a 
mikor is minden egyes elfoglalta 10 
év előtti helyét, visszaidézx'e tanuló 
éveinek kedves és örökké felejthetet­
len emlékeit : majd meglátogatták 
egykori tanáraikat és ismerőseiket. 
Délután kivonultak az ág ev. ó-te­
metőbe, a hol öt tanár sírját megko­
szorúzták, ezzel akarván kifejezni há 
laszeretetüket és kegyeletüket azok

ránt, a kik egykor annyi jóra és 
szépre oktatták őket

A tulajdonképeni szerződésileg ki 
kötött, ünnepélyes találkozás d. u. 6 
órakor ment végbe a főgymnásium 
dísztermében, a hol a találkozók ne­
vében S 1 a j c h ó Mihály eperjesi ál 
lami tanitö képezdei tanár a követ 
kezűleg üdvözölte egykori tanárjait. 

Tekintetes Igazgatóhelyettes ur i 
Mélyen tisztelt tanáraink !

Ifjúkorunk nemes elhatározásának s 
szivünk őszinte érzelmeinek teszünk eleget, 
mikor m», férfikorunk kezdetéit, o nagy- 
múltú főiskola megsxeutelt falai között is­
mét megjelentünk.

S megjelentünk első sorban a hála ér 
zelmeivel.

Jól tudjuk ugyanis, hogy emberré fej 
födémünkben igen nevezetes része van en­
nek az intézetnek, mely magyar Alföldünk 
közművelődésének immár száz éves buzgó 
munkálója. A magyar protestáns fögymnasi- 
umoknak szép jellemvonása, hogy az isme­
retek nyújtása mellett a nevelés sokoldalú 
s valóban terhes teedőit is a legnagyobb si­
kerrel végezték már a múltban a végzik a 
jelenben is. Azt hiszem, nem csalódom, ha 
azt mondom, hogy az igazi tanintézet fö- 
képen nevelő hatásával óri el valódi czól 
ját. Az ész kiművelése s a sziv megneme- 
aitése azon kettős feladat, melynek megoldá 
sál a jó tanintézetektől mindenesetre köve­
telnünk kell. És ebben a tekintetben önér­
zettel gondolunk e tanintézetre s ennek bűz 
gó és lelkes tanáraira. Hagyományos itt, 
Uraim, a tanári testületnek őszinte ifjúság- 
szeretető, az a nemes, mondhatnám szülői 
gondoskodás a tanárok részéről, melylyolitt 
az ifjúságot felkarolják és állandóan körül­
veszik. S hadd fejezzem ki nyíltan, hogy 
ennek a nemes irányú munkának regi. ki 
próbált vezére : ennek a főiskolának nagy- 
tudományu igazgatója, a kit most, nagy fáj 
dalmuukra, családi gyász akadályoz abban, 
hogy itt körünkben megjelonheasék. Gyen­
gének érzem magamat ahoz, hogy ez inté­
zet nagynevű ignzgatója és buzgó tanárai 
iránt érzett hálánkat és elismerésünket meg 
felelő kifejezésre juttassam ; de biztosítom 
Önöket, mélyen tisztelt tanáraink, hogy mi, 
a kik ezelőtt tiz évvel, 1892-ben távoztunk 
ez intézettől, a legöszintébb hálával viselto- 
lünk az Önök nevelő munkája iránt s a 
legnagyobb mértékben érezzük az Önök tér 
hes munkájának értékét s mélyen szivünkbe 
zárva hordozzuk az Önök munkájának üd­
vös hatását. Fáj azonban lelkűnknek, hogy 
jó tanáraink közül öten kidőltek a nemes 
munkából, melyet e nagymultu intézetben 
oly áldásosán végeztek. Legyen emlékük

I örökké áldott s legyen a mi Lü taiiitvtnyi I szivünk kegyeletei érzelmeinek igénytelen 
' kifejezője az a néhány virág, melyet sírjaik 

ra csak az iménl letettünk.
De megjelentünk mi itt, kedves bará 

taim, ifjúkori emlékeink felelevenítésére is.
Jól esik visszagondolnunk tanulóévc­

ink annyi és annyi kedves mozzanatára, 
visszaidéznünk emlékünkben annak a való­
ban boldog ifjúkornak élményeit. Jól esik 
viszontlátnunk ez intézetet, e várost a maga 
hazafias és irányunkban mindig gyöngéden 
viseltető nemes társadalmával. Jól esik is- 
mét hekalandoznunk, legalább képzeletben, 
ennek az igazi alföldi vidéknek előttünk, 
annyira ismeretes zugait. Egy azonban fáj 
6 visszaemlékezésnél : hogy a kik együtt 
küzdöttünk itt ez intézet falain belül, nem 
jelenhettünk meg mindnyájan ez alkalom­
mal. Az élet nehéz feladatai és kötelességei 
több barátunkat visszatartót1 ák a megjele­
néstől ; hárman pedig örökre leléptek az 
élet küzdő teréről. A messze távollevőket 
szeretette) üdvözöljük ez alkalomból, elköl­
tözött jó barátainknak meg áldó baráti ke 
gyelettel elevenítjük fel emlékét.

És összejöttünk végül, hogy ifjúkori 
barátságunkat megerősítsük.

Mindig szépen jelleme zte a hü baráto 
kát az egymás sorsa iránti nemes érdeklő 
dés, az a gyöngéd ragaszkodás, melyben 
annyi sok szép baráti cselekedet lelt ma 
gyarázalát. Minket, kedves barátaim, e kő 
népiskola falai a legbensőbb barátság szá 
jaival kötöttek össze. Hadd legyen e mai 
összejövetelünk további barátságunk záloga! 
Az élet nehéz küzdelmei ne gyöngítsék meg 
soha azokat a nemes baráti kötelékeket, me 
lyek bennünket ifjúkorunkban összetűztek.

Ezen gondolatoknak és érzelmeknek 
hatása alatt üdvözöllek én ez ősz*jövetel al 
kalmából titeket, kedves osztálytársain és 
Barátaim ! S a mikor még egyszer kif.-je 
zem ennek az itt jehnlevő s az ország kü 
lönböző vidékeiről ide jött lelkes tanítvány 
seregnek háláját és nagyrabecsülését ez in 
tézet iránt, egyúttal őszintén kiváltom, hogy 
a jó Isten derék tanárainkat tartsa meg a 
legjobb erőben és egészségben még sok éven 
át ! Éljenek !

Az üdvözlő br szedve, Benka Gyű 
la távoilétében. Sárkány Imre helyetes 
igazgató válaszolt. Válaszában kiérnél 
te, azt a szép idealismust mely az egy­
kori tanulótársak ezen találkozóját lét 
rehozta- Kérte és buzdította a jelenle­
vőket, hogy e nemes gondol kodásban 
továbbra is meg maradjanak az élet 
sok és nehéz küzdelme közepette.

Ezen ünnepélyes aktus után, ta­
náraikkal együtt, megtekintették az

kellemesebben társalognak és szebben olvas 
n»k föl, mint a hölgyek. Ezenkívül kelle­
mesebb is egy fiatal, egyedül álló asszony­
nak. ha valamit lát, hall.

A férj, ki kezdetben a választás miatt 
ki-»4 bosszankodott, most fólkaczagott.

»Valamit látni, hallani* — ez volt az 
asszonyka szójárása, mely mialt gyakran 
évődtek egymással. Nem akadékoskodott a 
fólolvasó miatt ; éppenséggel nem volt fél 
túkeny.

— Jól tetted, gyermekem ! — és ez­
zel más beszédre tért át.

De ez nem volt Elza inye szerint, a 
ki szerette volna a jótettét kellő világitásba 
helyezni. Elmondta tehát, hogy a fiatal em­
ber milyen szomorú volt, hogy öreg, beteges 
anyját kell eltartania, hogy nincs semmi ke 
reset! forrása, — és csakugyan elérte, hogy 
lérje megdicsérte jószívűségéért.

A fiatal ember naponta betartotta óráit 
és a napok kellemesen teltek. Jól tudott 
ielol vasai, még szebben társalogni. Szép 
szemei voltak és nagyon gyakran nézett 
Elzára. Sőt kissé vakmerőén is, valamint a 
bókok, melyekkel az asszonykának kedves­
kedett : meglehetősen elcsépeltek, sőt olyker 
szerénytelenek is voltak. De Elz» mulatott 
rajtok Legalább látott, hallott valamit.

De a dolog kezdett aggályossá válni. 
A férfi mindinkább bátrabb lett. Elza be­
látta, hogy ez igy nem mehet tovább. De 
mégis bizelgelt neki a fiatal ember rajong*

sa, mit ez nem is akart rejtegetni. Jövete­
lekor és távozásakor hosszan tartotta kezét 
kezében és boldognak látszott, ha néha kezét 
vagy karját érinthette. Elza mindinkább 
aggasztóbbnak látta a fiatal ember viselke­
dését és elhatározta, hogy öt gazdagon meg 
jutalmazza és elbocsátja. Ma akarta azt meg 
tenni és ezért izgatottan várta látogatását. 
Sajnálta a szegény, szerenc-étlen ifjút.

A midőn a fiatal ember belépett, szó 
hoz se engedte jutni, hanem zárt borítékot 
nyújtott át neki és közölte vele határozatát. 
A fiatal ember ijedt arccal nézett rá. Elza 
elfogult volt és szeretett volna a jeleneinek 
mennél gyorsabban véget vetni. De olyasmi 
történt, a mire nem volt elkészülve. Az 
ifjú megragadta kezét erősen megszorította 
és a lábaihoz omlott. Úgy érezte, mintha a 
fiatal ember hirtelen átölelte volna, de azt 
talán csak ijedtségében képzelte. Pillanat 
múlva a fiatal ember felugrott és a kétség- 
beesés minden jelével szó nélkül elrohant,

Elza még égési magánk ivili volt az iz 
gatottságtól, a midőn férje belépett.

— Mi bajod ? — kérdő tőle megle­
petve.

Nem válaszolt kérdésér. , majd igy 
szólt hozzá :

— Miért jöttél haza ?
— Jegyzőkönyvemet a másik kabá­

tomban hagytam. De nézd csak édesem, a 
lapok egy furfangos szédelgőtől intik a kö­
zönséget, kinek szemólyleirása teljesen rá­
illik a te felolvasódra.

Elza ijedten nézett férjére, ki nem

vette észre neje zavarát, mert kabátját ke­
reste.

— Hol a kabátom ? — kérdd türelmet 
lenül a férj. — Reggel itt hagytam.

A cselédet hívták, ki azt mondta, hogy 
pár perez előtt még az előszoba fogasán lüg 
gött. El nem tudja képzelni, hogy hová tűn 
betett. A férj bosszúsan lépett be a szo­
bába.

— Halottal ilyet ? Eltűnt a kabátom !

E pillanatban Elza föl kiáltott. Keze vé 
letleuül arra a helyre ért, a hol óráját szok­
ta tartani. Az Óra hiányzott a lánccal és 
ráaggatott csecsebecsekkel sgyütt. Dadogva 
és pirulva közölte ezt férjével. A gyémánt 
gyűrű is eltűnt ujj áról. Semmi kétség, a 
fiatal ember lopta meg, a kiről azt képzelte 
hogy öt szereti. Ezért szorongatta tehát ke­
zét, azért ölelte hát át a derekát oly heves 
rajongással, ezért rohant hát el oly kétségbe 
esett fájdalommal . . .

Elza heves sírásra fakadt és zokogva 
beszélte el férjének a történteket. Ez meg­
döbbent és örült, hogy neje „látása és ta­
pasztalása" több nem került neki. Mosolyog 
va vigasztalta az asszonykát, ki viszont sírva 
fogadta meg hogy többé sohasem kivánko 
zik „látni és tapasztalni.“

F. Z.

Erzsébet liget árnyas utait. Meglepőd­
ve szemleltek, városunk eme valóban 
gyönyörű sétahelyét a melynek útjait 
egykor oly vidáman befutkároziak. In 
nen bevonultak az Árpád szálló nT*. 
ri helyiségébe, öröm és búcsú vacsorá 
ra. E nyári helységben volt a találko­
zó fényponja Garai testvérek, a bérlók 
valóban tündér keltté varázsolták át 
az Árpád szálló nyári helyiségét. S e 
tündériigelnek, megvoltak a maga tűn 
déréi, a szarvasi hölgyek kedves és 
bájos személyében. Bájos és felejthe­
tetlen lesz ez ünnepély azok előtt, a kik 
végig szemlélték s gyönyörködtek az 
ifjúság kedves szórakozásában. Kevés 
sei kilenczóra előtt megkezdődött a 
vacsora, a mely alatt számos főköszön 
tő hangzott el.

Legelsőnek Dr. K r á 1 i k Dani 
állót föl újból leróva háláját a szere­
tett tanárok iránt. Majd Mocskó- 
n y i József főgymnasiumi tanár tar­
tott egy poelikus nagyhatású pohárkö 
szöntőt. Beszéltek még : Szirmai L 
Árpád, Schift Adolf, Lányi Gusztáv', a 
találkozók közül Gálik János. Szilvást 
Sándor és Schviger Sándor cs. és kir. 
főhadnagy. Vacsora után az egybegyűl­
tek nagyrésze tánezra perdült, melynek 
csak a hajnali harangszó vetett végett.

Mire a nap föl virradt a régi paj 
tások nagyobb része szerte széledt, hogy 
kiki megkezdje minden napi munká­
ját, ott az élet küzdő terén a hová 
a sors rendelte, de édes emlékkel Iá 
vozott valamennyi, amely élni fog szi 
vükben örökké.

Jelen voltak: Bisthy Attila 
pénztit'yigazgatósái'i «rám tiszt Szolnok. Dr. 
Bilopotoczky Györg községi orvos. Szarvas. 
Blazy Lajos ág. ev. hit. s. lelkész Kis Körös 
Dr. Fuksz Béla köz és váltó ügyvéd Szarvas 
Gilik János pénzügyigazg ttósági fogalmazó 
Pécs. Huszár [Huszorl) Jenő magy. kir. pos 
ia tiszt Buda. Kovács Károly csendőr tő had 
nagy Kecskemét. Dr. Králik Dániel kincs 
táti ügyész Szeged. Králik Pál magán mér­
nök Gyoma. Misley Kálmán törvényszéki 
albiró B. Gyula. Péteri (Pc ricz] József kőzs. 
jegyző és neje B. Szent András. Dr. SsLcz 
Aladár köz és váltó ügyvéd és neje Szarvas. 
Swieger Sándor cs. és kir. f *h idnagy Theri- 
sietistladt. [C ebország) Szilvásy Sándor rom. 
ksth. s lelkész Szemes. Tarján (Színka] 
Ernő kultar mérnök Pécs, Magyari (Un : ár] 
Samu m. a. v. tiszt Szolnok. Dr, Varga L% 
jós re.idör főkapitány B. Gyula. Krsuyják 
Mihály kőzs, birtok nyilvántartó Szarvas. 
Marcsek György kőzs. jegyző Doboz. Slijcho 
Mihály áll. taiiitónőképző intézeti tanár Eper 
jes és Itidegb János tanító Szarvas.

Elmaradás ukaikimentet 
t é k. Báesy Gyula rét. lelkész Knlosinéra. 
Dr. Luchig István ügyvéd. Arad. Oláh Mi­
hály róm. kaili. plébános Tisza szilt Mikes 
Dr. Karai (Krámer Gusztáv kőzs. orvos 
Kiszáes. Halászai Lajos honvéd miniszteri 
ütni számtiszt. Budapest. Dr. Klein Lajos 
ügyvéd Budapest. Balázs Ádám fogy mii. ta­
nár B. Csabán, Achim Károly fogyta. torna 
tanár B. Csaba. Hrdlicska Lajos ág. ev liitv. 
lelkész Turány.

Távol maradtak. Jancsik Endre 
B. Csaba. Zsikovszky Béla ügyvédjelölt Bu­
dapest. Blatnyák György közs. jegyző Te 
mes Buttyin. Sáfár Sándor jb. aljegyző 
Szolnok. Holdy Jenő magy. kir. adóliszt 
Oravicza. Künstler János torna tanár Sei
meczbinya. Sándor Viktor ügyvéd Lúgos. 
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Ismeretlen tartózkodási helyen 5.
Az egybe gyűltek régi szerződésüket 

megújították vagyis 1912 év máj. 21 én uj 
ból összejönnek.

Újdonságok.
— Tanítóképző. Lapunk múlt 

heti számában röviden megemlékez­
tünk arról az. örvendetes eseményről, 
mely szerint a vallás és közoki at ás- 
ügyi minisztérium a szarvasi ág- ev. 
lanitóképző részére kilátásba helyezte 
az államsegélyt. A közoktatásügyi 
kormány ugyanis hajlandó a hely-
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beli tanító képző részére az állam se­
gélyt folyósítani, ha a fentartó testület 
teljesen önállósítja az intézetet, s szer 
vez egy igazgatói s négy tanári állást. 
Örömmel veszsük e hirt, mely közsé­
günk eyvik, már majdnem negyvenkét 
évig működő culturális intézménye vég 
re mint önnálló iskola fog működői. 
Működni fog pedig azzal az áldástho- 
zó buzgalommal, a mely Ivei eddig is 
működött, jó lehet véglegesen nem 
volt szerezve. A közszükség, a tanitó- 
liiár.v hozta létre A protestáns áldo­
zat kúszség fenlartoita s most a kor- 
toútiy segítségével fogja sőt a mi több 
kell hogy fejlessze, hogy minden izé­
ben modern intézet legyen. Az alföldi 
evangélikusoknak, a bányakerületnek 
egyedül csak ez a képezde állott ren­
delkezésére. — Csonka intézmény 
ugyan, de mint ilyennagy missziót tel 
jesitetl a múltban, teszi jelenben srnég na 
gyobb mértékben fogja tenni a jövőben. 
Alföldünk ág. ev. tanítósága majdnem 
kivétel nélkül ebből a tanítóképzőből 
került ki. A mely tanítóság képzettség, 
kötelesség érzet, hazaszeretet tekinteté 
ben, mindig az elsők között volt s 
vari mais. A tanító képzőinlézettanárai 
ha csonka is az intézet mégis minden 
lehetőt elkövettek arra nézve, hogy 
tanulóiknak megadhassák azt a peda 
g 'giai ismeretet a melyre egy tanítónak 
szüksége van. Az oroszlán rész mégis 
Benka Gyulát az intézet igazgatóját il­
leti, a ki küzdött, fáradott, s küzd, fá­
rad ma is ez intézetért. S ime a küz 
dés nem volt hiába való, az óhaj las 
san-lassan megvalósul s a szarvasi 
tanítóképző rövid idő alatt mint önál­
ló intézet fog működni abban a hagyo­
mányos szellemben a melyben eddig 
is működött. A kormány áldozatkész­
ségét bizonyosan megértik, az egyes 
egyházak, községünk s a kerület is s 
hozzá járulnak majd »hhoz, hogy ez 
intézet minél előbb, mint önálló tan és 
nevelő intézet kifejtse a maga nagy 
kulturális missióját.

Bizottsági ülés. A szarvsi 
főgymn. felügyelöbizottságának a helyi 
bizottsága június 2í)-én tartotta ülését 
H a v i á r Daniéi, felügyelő, elnöklete 
mellett. Az ülés fontosabb tárgyai a 
következők voltak : j\ lögymnásium 
száz éves emlékünnepének napjául 
okt. 2-át tűzte ki a bizottság s az 
ünnepély tervezeteinek rnegkészitéjé- 
vel B e n k a Gyula, főgymn. igazga­
tót bizta meg, aki már eddig is az 
iskolának több jónevü lanyilványát 
u. m. Szabolcska Mihályi, Iuczédi Lász­
lót, Gajdács Páll, Szendi Árpádot, Cho- 
vau Kálmánt, felszólította, hogy az ün­
nepély fényét és jelentőségét személyes 
közreműködésükkel emeljék, az ülés 
második tárgya a helybeli tani lóképző 
államisegélye képezte. A bizottság nagy 
örömmel vette tudomásul a Vallás-és 
közoktatásügyi Miniszternek leiratát, 
melyben kijelenteni, hogy kész a taní­
tóképzőnek az államsegélyt megadni, 
ha az fokozatosan teljesen önnállóvá 
tétetik. A megkívánt adatok beküldé­
sével az ieazgafót bizta meg a bízott 
ság ' tanítóképző ügyével kapcsolat­
ban előlerjeszté az igazgató Papszász 
Gyula, tanár, kérvényét, melyben a 
következő évre való alkalmaztatásáért 
folyamodik. A bizottság párlolólag tér 
jeszti a folyamodványt a teljes bízott 
ság elé. Az összes főgymn. száma 
elások felülvizsgálatára az Elnök előter­
jesztésőre K u t 1 i k Endre, lőgymn. 
tanári bizta meg a bizottság aszámvevői 
tiszttel. Ezután még több apróbb ügy 
elintézése került sorra.

— Felügyelő bizottság Mint
már egyik előző számunkban jeleztük 
volt a ..Szarvasi ipari hitel és áru 
csarnok szövetkezet“ legutóbb tartott 
közgyűlésen egyhangúlag hozol) haláro 
zatlal felügyelő bizottsági tágnak M o l 
n á r János tanítót javasolta az Oiszá 
gos központi hitelszövetkezetnek. A 
központ a javaslatot elfogadva a kine 
vezésf a napokban küldte le a helybe 
szövetkezeinek. Kántor Sámuel 
Intel szövetkezeti elnök a felügyelő bi

zottságot julius 4 én egybehívta, a m*- 
kor a kinevezést tudomására hozva 
elnöK választásra hívta fel a bizottsá­
got. A bizottság az elnökség elfoga­
dására a nevezett tanítót kérte fel a 
ki. miután összeférhetetlenségi körül­
mények őt a tekintetben nem akadá­
lyozza, az elnökséget elfogadta azon 
kijelentéssel, hogy a benne helyezett 
bizalmat az iparosság érdekében esz 
közlendő szolgálattal igyekszik majd 
viszonozni.

— Egyházmegyei közgyűlés A Léké 
sí ág. Ii.tv. evang. egyházmegye folyó 1902 
év julius 2 án H » v i á r Dániel felügyelő 
és Veres József esperes iker elnöksége 
melleü Csorváson tartotta rendes kökgyülé 
•él. Az egyházmegye felügyelői; le készei és 
kiküldöttei már julius 1 én reggeli vonattal 
érkez'e'í a gyűlés helyére, hogy a másnap 
tartandó közgyűlés tárgyait előkészítsék. Dél 
előtt 8 órakor az iskolaszék tartotta gyülé 
sét, melyen O k á I y i Adolf és K e v i c z 
k J László szarvasi, F r e i i A g János lót 
koml'xi és M e n d o I Lajos orosházi kör 
lelkészek olvasták fel az évzáró vizsgákról 
siuló jelentéseiket, A jelentősön szerint az 
egyházmegye népiskolai tanügye megnyug 
latú s egyes helyeken dicséretes eredményt 
mutat, úgy, hogy komolyabb intézkedésre, 
figyelmeztetésre, Horvá:h Sándor csorvási 
tanító mulasztását és az egyházi felsőbbség 
iránti közönyös viselkedését és Sztik Gynl i 
tótkomlősi tanítónak panszlavisztikus hajla 
mail tanúsító magatartását kivéve nem volt 
szükség. Az iskolaszéknek hozott javallatai 
ót ha'&rozatai közül minket érdeklő ktilötiö 
sen az, miszerint az egyházközség felhiva 
tolt arra, hogy a külső iskolák tanítói laká 
sait psdulja ki, s népiskoláinak 3—4 ik ősz 
tályaihan a G r o o f ó I e olvasókönyvet az 
ott közölt kérdések alapján helyesírási és 
nyelvtani gyakorlatokkal is kezdje s ugyan 
azt a könyvet a külső iskolák 5 — 6 osztá 
lyaiban ne használja. A .Z-tedényi“ féle ősz 
töud.jra *z iskolaszék a nyolcz pályázó kő 
zül első helyen P i I i s z k y János szarvasi 
tanítót aj tini la. Délután 3 órakor a szám 
vovöszék, 4 órakor a segélyegylet, 5 órakor 
a szabályzat készítő bizottság tartott gyűlést,
6 órakor pedig közgyűlési clőértekezlet voh, 
a hol az egyes tárgyakra vonatkozó inegál 
lapodásra jutottak a kiküldöttek. Ju 
jius 2 An reggel 8 órakor az egyházközség 
c-inos uj templomának tornyában megköti 
duóit harangok hangja a togmplomba gyüjté 
«I egyházközség tagjait « a többi egyház 
községek kiküldötteit. Lélekemelő ünnepé 
lyva hatással van az emberre mindig az. 
ilyenkor tartatni szokott gyámintézeti isteni 
tisztelet a mikor az egyházközség egyszerű 
tagjai közé; az egyház kiválóságai, vezetői, 
leli é zni, tanítói is nagyobb számban vegyül 
iv.'k. Az áhitalos egy üt »éneklés után Nagy 
szénás daliás alakú lelkésze M e u d ő I La 
jós lépett a szószékre, hallgatóit lendületes 
szónoki beszédével a szeretet gyakorlására 
és áldozatkész«.gre buzdította. Az isteni tisz 
telet utón olferiórium tartatott a gyámintézet 
pénztára javára. Délelőtt 9 órakor a köz 
gyűlés tagjai s templomba gyülekeztek, a 
mikor H a v i á r Dániel felügyelő, lelkesítő 
beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. Beszé 
déliek minden egyes mondata az egyház 
ügyei iránti élénk érdeklődéséről, annak ér 
dekóhen kihjutt szeretetteljes, kitartó mun 
kassájáról tett tanúbizonyságot, s ezen di 
csereire méltó erények gyakorlására, hívta 
f<d a közgyűlés tagjait. Elnöki megnyitóját 
a hallgatóság élénken megéljenezte. Utána 
Veres József esperes olvasta fel évijeién 
tését, a mely kellő tájékozásul szolgált az 
egyházmegye népességét, hit, erkölcsi életét 
az egyes egyházközségek, az egyházmegye 
vagyoni állapotát, az évközi vált »zásokat és 
mozgalmit illetőleg. Az esperes jelentése 
után a közgyűlés H a v i á r Dániel fel 
ügyelő indítványára elismerését és küszüne 
tét nyilvánította Veres József esperesnek 
azon lelkes, eszmékben gizdag s hitfüleink 
által országszerte örömmel s totszéssel foga 
dott nagyhatású beszédéért, m.lyet az or 
•iá »gyűlésén 1848. XX. t. ez. végrehajtását 
szorgalmazta, nemkülönben azon kitartó, bä 
tor s rendithetlpii férfias magatartásáért, me 
lyet megtáuifdóival szemben az igaz ügy ■ 
a magyarhoni protestáns egyházaink érdeké 
hon példátadól ig unmitott. Ezután bizottsá 
gok küldetett ki a gyámintézet, kérvények 
és hiványok ügyében, s ezek a gyűlés folya 
mán jelentéseiket beterjesztették. Az egyház 
megyei törvényszék tagjai felének 6 évro 
szóló megválasztása lejárván a törvényszék 
tagjaiul 6 évre F r e i t á g János csorvási, 
Csermák Kálmán tótkomlősi lelkészek, 
B i k á d i Antal puszta földvári, Torkos 
Kálmán szenttornyai egyházközségek fel 
ügyelői, B e u k a Pál és Molnár János 
szarvasi tanítók, ez otóbbiak jegyzői minő 
ségbeu választattak meg. Az elhalt H a r 
s á ti y i Sándor törvényszéki tag helye. 
O k ál y i Adolfgádorosi lelkésszel töltetett he. 
A szarvasi fcigynm. felügyelői bizottságának 
joleméseit a közgyűlés tudomásul vette s ez 
alkalommal [örömének adott kifejezést a fe 
lett, hogy a három egyházmegye a főgym.

felügyelői állást H a v i á r Dániel egyház 
megyei felügyelővel töltötte be s ismerve a 
köz ügyek iránti érdeklődését, azok érdeké 
ben álhatatos és kitartó, lankadatlan fáradó 
zását, teljes bizalommal viseltetvén állásában 
is Önzetlenül kifejtendő eljárásai iránt azokra 
őszinte jo indulattal Isten áldását kéri. 
Az egyházmegyei iskolaszék jelentéseit a 
közgyűlés tudomásul vette s határozatok ere 
jére emelte. Az egyházmegyei számvevőszék 
jelentései között kmoshatással volt a tót 
komlósi egyházközség számadásainak rendé 
zetlen ügye, melynek tisztázására s a reu 
detfenség okozójának kiderítésére aug. jő ig 
halasztást kapott. A segély egylet, az egy 
háztnegyei közpénztár, a kerületi költségve 
tés a gyám intézetre vonatkozó jelentéseket a 
közgyűlés tudomásul vette. Matusik Mihály 
szarvasi egyltáztanácsosnak. a községi isko 
Iák tótuyo.Uti vallásoktatására megszavazott 
tisztelet dijra vonatkozó feleblezését, nem 
kUlönl.en Zvarinyi János igazgató lelkésznek 
az egy háztanács negyedik lelkésziáliás szer 
veZ'.'S-t nem ajánló határozatára vonatkozó 
feje éhezését a közgyűlés felszerelés illetve 
közgyűlés általi elintézés céljából az egvház 
községhez viasza származtatta. Tótkomlősi 
egyItázkőzsegnek azon kérelmét, hogy men 
tessek tel a szarvasi gynitt. éveukint fizetett 
dö járulék alól a közgyűlés nem teljesíthet 
te. Az orosházi egyházat az elhalt lelkész 
után maiadt időközi fizetősnek a gyáininté 
zeii pénztárba való beszolgáltatásra utasitta 
ellenben a tanítói fizetésekre vonalközét azon 
szabályzatát, hogy a régi földes nagyobb ti 
zetések a mostani lanitui gencrátió ciha 
Iái ozása után (25-30 év) az egyháznak ma 
rád jan ik s ezek helyébe az egyházközség 
1200 kor. 1400 kor. és 1600 kor. készpénz 
fizttéii fokozatokat állapit meg melyekhez 
még a rendes korpotlék s 300 korona lakbér 
is jár, 23 szavazattal o c louebou jóváhagyta 
A kisebbségben levők a határozatot az egy 
házkerületiiél meglelehhetik. Miután a köz 
gyűlés a kerületi gyűlésre kiküldendő kép 
viselőit meg választót la s a jegyzőkönyv hite 
lesitöket megnezvzte a jövő évi nyári gyű 
lés helyéül Nagyszénás községet jelölte ki. 
Délben 100 teritékü közebéd volt a község 
vendéglőjében, hol magyaros szokás szerint 
toasztók som maradtak el. A közobéd alatt 
Brosz János orosházi t«nitó gyűjtést tartott 
a l'dkeszfiak otthona alapja gyarapítására s 
gyűjtése szép eredménnyel végződött. Este 
tele a közel lakók, másnap reggel pedig a 
távolabb lakóa házi utaztak, kedves emléket 
vivo magukkal a dicséretét érdemlő kis köz 
ség lakóinak magyaros szeretőiét.

— Névnap. Kedélyes névnapi lakomä 
ra gyűlt ö*ze június hó 27 én egyrészt 
Kondoros intelligentiája, másrészt a szarvasi 
főgymn. tanári karának több tagja K e v i o z 
k y László, kondorost ág. h. ev. lelkész ven 
dégszeretö házánál. A felköszöntökben nem 
szűkölködő víg poharazás valamint a táncz 
is a hajnali órákban ért végotj amidőn is a 
vendég, k egy kedvesen eltöltött éjszaka emlő 
kével távoztak a megveszerte ismeretes hu 
morista kedélyes családi köréből.

— Halálozás. A szarvasi főgymitasium 
Í8azK'1föÍái, Benka Gyulát és családját mély 
gyász érte Pali fiuk halála alkalmából. A 
haláleset általános részvétet keltett közsé­
günkben. A temetés f. hó 2 áa d. u. 2 óra 
kor ment végbe Budapesten. A mélyen suj 
tett család a következő gyászjelentést adta 
ki : B nka Gyula és neje sz. Kollár Jolán 
mint szülök, Jolán és György mint testve« 
rek »számos rokon fájdalomiólsujtott szívvel jo 
lentik Benka Pálnak 28 éves korában f. évi 
június 30 án délután 1 órakor Isten végző 
se folytán történt kora clliunytát. Az Isten­
ben boldogult földi maradványai f. évi juli 
us ho 2 an d. u. 4 órakor fognak I. Uido°* 
kúti útj 72. szám házból az ág. ev. hitv. 
egyház szertartásai szerint a Farkas réti te 
metöbe örök nyugalomra helyeztetni. Buda 
pest, 1902 julius hó 1. napján, a sokat 
szenvedőnek örök béke enyhítse nyugalmát !

Tanfolyam. Ridegh János ág. 
ev. és Kalló Gyula rom. kath szarva­
si tanítókat a m kir földmivelésügyi 
minisztérium Békés Csabán tartandó 
gazdasági tanfolyamra fölvette. A tan 
folyam jul. 15-én kezdődik, s tart öt 
hétig.

— Névváltoztatások. A m. kir. be!* 
ügyminieter engedélye alapján Stelani : 
János szarvasi lakos vezetéknevét ,Győri* 
re, továbbá kiskorú Q I ö c n c r Rezső 
szarvasi lakos „Gábor“ra változtatták át.

— Bolti tűz. Medvegy Juczika divat 
árasnő Belicey utón lévő üzlete f. hó 2 án 
8 és 9 óra között ismeretlen okból kigyu 
ladt. A kár körülbelül 2000 korona. Az üz 
let biztosítva volt s igy a kar megtérül; de 
mivelhogy az üzlet ncitáuy napig zárva ma 
rád, úgy a közönségre, valamint a keresett 
divatárusnöre tetemes veszteséggel jár.

— Térzene. Az „Erzsébet* ligetben 
na d. u. 4 órától kezdve térzene lesz. A li

getben friss csapolásu sör, hűtött bor, és hi­
deg, étkek is kaphatók lesznek.

Vidéki hírek,
— Kossuth-szobor Gyulán. Gyula vi 

ros képviselőtestülete hazafias határoza­
tot hozott legutóbbi ülésén Kovács Lajos 
és társai városi képviselők indítványára 
nagy lelkesedéssel kimondották, hogy a haza 
atyjának Gyulaváros közadakozásból szobrot 
emel. A szobor ügyében Dutkay Béla el­
nöklete alatt huszonkét tagból álló bizottság 
alakult, mely a fellállitás érdekében fog kel 
lő működést kifejteni. Egyszersmind meg 
hízták a szoborbizottságon, hogy Kossuth 
Lajos századik születése napján ünnepély 
rendezésére tervezetet készítsen.

— Békés község képviselőtestületi 
közgyűlés. A legutóbbi képviselőtestületi 
közgyűlés Békésen ismét a Békéscsaba — 
Lékés — vésztői mostoros vasút ügyével 
foglalkozott és pedig abból a szempontból, 
hogy a tervezett vasút mely irányban halad 
jón át a községen. A békésiek nem tudnak 
belenyugodni a vármegyei határozatba, mely 
az eredetileg megállapított útirány mellett 
foglalt állást s határozott óhajuk az, hogy a 
vasút iránya az eredeti tervtől eltéröleg ak 
kép á'lapitassék meg amint .íz ismételt ké 
relmiikben kifejezésre juttaták. Ezen óhajuk 
megvalósítása végett a képviselőtestület szó 
töbséggcl kimondotta bogy a vármegyei ha 
tározalot megfelebbezi boliigyminisz.terhez 
s ennek folyamátiyaként az alföldi első 
gazdasági vasút igazgatósága által a forga 
lom lebonyojitásának biztosítása végett meg 
küldeni szerződés tárgyalását a képvisolőtes 
lület elhalasztotta addig az ideig, a mig a 
belügymiszter az útirányra nézve vógérvénye 
sen nem dönt.

— Állami elemi iskola Mezőberény
ben. A mezőberényi II. kér. ág. ev- egyház 
Nycmetz féle iskolája valószínűleg állami 
jelleget ölt. A község kötelezte magát hogy 
viseli az épület átalakítási költségeit és a 
dologi kiadásokat. A község részéről telje 
sen befejezett dolog az iskolának az egyház 
tói való átvétele, csupán az egyház részéről 
nem ; hiányzik még a felsőbb egyházi ható 
ság jóváhagyása.

— Uj gazdasági iskola. A közokta­
tásügyi miniszter Mezőberény községének 
ajáulotut tett gazdasági ismétlő iskola felálli 
tására, ha a kitűzött feltételeket teljesíti. A 
község képviselőtestülete már foglalkozott a 
miniszter ajánlatával. Elhatározta, hogy busz 
hold földet ad az iskola céljaira, tantermül

(szolgáló helyiséget és viseli a tanítók nyug 
dijjárulékát. A modern gazdasági fölszerelés 
költségeit azomban nem vállalta el. De fel 
ajánlotta a gazdasági eszközök beszerzés ire a 
húsz hold földnek tiszta jövedelméből a köz 
séget illető nyolcvan százalékot öt éven ke­
resztül.

— Közigazgatási bizottság ülése A 
vármegye közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését folyó hó 14 éti tartja a vármegye 
székhazának nagytermében.

— A vármegyei tiszti nyugdíj igaz­
gató választmány folyó hó 1 ólt az alispán 
elnökle'e alatt ülést tartott s ezen több fo 
lyóügy elintézése mellett, beható tauácsko 
zást folytatott a vármegyei nyugdijszabály 
rendelet több szakaszának módosítása fe e 
mire a m. kir. belügyminiszter legutóbbi 
rendelete szolgált alapul. A módosítás terve 
zotét a választmány befogja mutatni a log 
közelebbi rendes közgyűlésnek.V

— Kivándorlási statisztika. Békés vár 
megye területéről az elmúlt 1901. évben ki 
vándoroltak útlevéllel Amerikába 38, a Bal 
kánféiszigetre 4, Romániába 2 s más euró 
pai államokba 2 magyar honpolgár. A 

mint hatóságilag mogallapitható útlevél nél 
kül a békéscsabai és az orosházi járásból 
történlek kivándorlások és pedig Amerika 
s Bulgáriába. Ai orosházi járást illetőleg 
6 —10 egyénre tehető ezeknek száma, mig 
a békéscsabai járásból kivándoroltak száma 
nem volt megállapítható.

— Ülnöki állás betöltése. Gyulává
ros képviselőtestülete a megüresedett várost 
árvaszéki ülnöki állást mai tiszt.újító köz 
gyűlésen tölti bo. Az állásra egyedül di\ 
Buc«kó Korjolán vármegyei számtiszt pá 
lyázott.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL. 
Főmunkatársi PAULENDA JÁNOS
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díszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek,

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ES TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉ6IHIVATAL0S NYOMTATVÁNYOK,
ÁRJEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT stb -^BS
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Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy az aluliroll 

sörfözdé képviseletét, Szarvas és vidé 

ke részére

PLETENIK JÓZSEF
urnák

adtam ál, ki is a következő sőrnemek

bői állandó raktárt tart gyári palacz

kozásban :
Király sör

Kiviteli kettős

Salon sör á la Piheni 

Bajor sör

Szives pártfogást kér 

Ifj. HAGGENMACHER HENRIK 

sörfőzdéjének szegedi főraktára

KRAUSZ BÉLA.

Tavaszi és nyári idény 
1902

Valódi briinni szövetek
Valódi

Egy szelvény 
mi. 310 lio«sz 
teljes úri ölt. 

(kábít, nadrág 
és mellényt 

adva ára csak)

frt 2 75, 3 704-80 jó 
frt 6 és 690 jobb 
frt 7*75 finom 
frt 8 65 legtinom. 
frt 10. kiváló fin.

gyap­

júból

Egy szelvény fekete sz.-ilonültönyhöz 10. frt 
valamint felülte szöveteket, tuiina-lodent leg 
finomabb kamgarnokat sib. stli. »tél kühl 
gyári árun a pontos és szolidnak legjobban 

ismert posztó gyári raktár.

Siegel-Imhof, Brfínn.
Minták ingyen és bérmentve. Minta szállít* 

síért jótállás,
Magán megrendelők előnyei, lm a szöveteket 
közvetlenül a fi'rnti cégnél a gyárhelyen reu 

debk jelentékenyek.

OQ Hirdetmény.
[^ABAnrAtf Ac linf Acallpn Tisztelettel tudatom a n. ér. közönség 
IVUllV^tyow 11 ULv‘3vIjvII gél, hogy az uszodákat megnyitót

ei Kaiser féle tam ^zö^für^1)enazus20<*a egész
MELL-BONBONOK
„g»M.,.bbOß50Ä Ä

v mer vényhatásúak

Egyedüli elismert és bizlos segély
a köhögés, reketllság és nyálkáso

dás ellen
Csomagja 2Ó és 40 fillér

Egyedüli főraktár :
Bugyis Andornál, Szarvas

ooooooooooooooo

Egy jd házból való fiú könyvnyom 
dámba

TANULÓUL
azonnal fölvétetik.

! Ciéplcsh«« !
A magyar átalános köszénbánya r.-t.

Budapest
AJÁNLJA :

jó minőségű senaimet 
rendkívüli jutányos árban

Tatai 
Királdi
Sajó-Szent-Péteri 
Doroghi 
Tokodi 
Ebszönyi
Mjszpor trágyázáshoz

11 Tatai tojás szén [brikett] !!
! ! E b s z ö ti y i m é s z. ! !

gg^A tatai tojás szén (brikett minőségben vetekedik 
a porosz szénnel és sokkal olcsóbb ! afc.

nap a férfiak rendelkezésére áll.
Fürdési árszabály az uszodában :

Egy fürdés az
uszodában 20 fill.

„ . gatyával 26 fill.
, » gatya s törülköző 32 fill.
n „ galya és lepedő 40 fill.
, , kalap használat 4 fill.

Bérlet az uszodában.
Egy hóra na­
ponta I fürdés 3 kor.

u * gatyával 4 kor.
„ > g és lölülközővei 5 kor.
„ „ g. és lepedővel 7 kor.

Harmincz fürdés az uszodában.
4 kor.

„ > gatyával 5 kor. 40 fill.
. „ lep.és g. 9 kor. 40 till.
t n törülk. g. ti kor. 80 fill.

’Csaladjegy egész idényre 20 korona.*

A főyymnáziumi uszodában.
Reggel 4—7-ig urak,

7—8-ig hölgyek,
0 — 10 a Szarvason időző di ákok, 

10 -2-ig urak,
d. u. 5 - lől kezdve hölgyek.
Egyszersmind tudatom a tisztelt szü- 

j lökkel, hogy f hó 7-étöl kezdve üsző 
I leczkéket adok, még pegig délután : 
2—4-ig fiú gyermekeket,
4 -5-ig leánygyermekeket tanítok, ju 

lányos árért
teljes tisztelettel

Komád ianos.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason

to

Alapiltalott 1879 ik évben-
nádhazy János temetkezési vállalata szarvason.

(Kórház uteza 1260 házszám alatt saját házában)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Raktáron tart dús válasz­
od tékban : érez és fakoporsó- 

kát, továbbá mindenféle (|) 
szemfedeleket, művirág ko- (q, 

szorukat és szalagokat.

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi rnó- 
dón tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 frltól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb.
A Nadhazy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel:

CD

Valamint érez koszorúk.
Nyomatott Dantzky Sápdor könvynomdájában Szarvason 1902*

tV'fNádházy János

1 izenkil

KIADÓ HIVAT AU
Beliczey-dt 4 számi 

hova az eóftretési p4 
sek hirdetések és ml 
deo a ki adóhivat| 
érdeklő kuzlcmenvj 

küldendők.

Ny I l t t é r*-ben el 

sor közlésidija 50 fii

Hirdetések j J 
nyos iron v é t e t n 1 

fel.

Hivatala
2872/902. ikt.l

Pályáz!
Békésvárma 

nagyközségben! 
üresedett s év| 
fizetéssel, és 
szabályrendelet 
zással javadaf 
latorvosi állási 
s felhívom ml 
lást elnyerni <1 
évi VII. t. ez.1 
méhen félszer! 
két hozzám f 
nyival inkább I 
érkezetteket ül 
gom. A válasz 
fog kitüzetni.

Szarvasod

6925/802. ikt.

Hird
A m. kir.l 

kólánál Szarvj
telt alapítván! 
tán megüreseci 
lyázni szándél 
két a község l| 
később 1902 
12 óráig nyujj 

A felvételi 
ző irodájában 
bek a követkel 

1, Ma g 
szarvasi illetös

2 , testi á
3 , IV. g| 

elvégzése

$ Á

Mess

Ülök egy ti 
hámban a lelkeij 
szivem reményűi 
képzeltem h jel 
amikor lelve hl 
családalapi'ás goi 
azt liittem, hogyI 
ti.ik a világ összl 
toltam. Csilódtanl 
gyen gyötör, auil 
volt az esküvel 
érett, kötelességtl 
r- inig én c<all 
mely elveszett ni

Künn zonll 
kokat s hideg q 
van ? Marcsim 
Ma bárom éve 
nagyon fáj lomJ 
fáj, hogy ő kuni

Napsugarai 
ma három éve 
úszott, az cin bei 
tak keltek a hep| 
c.ak én láttam 
vidámak V Yvgtj 
kuzUm Vele és


